

Bogati sadovi dela in vztrajnosti

V novoletni anketi Dogovorov na vprašanje, kakšna je bilanca dela družbenopolitičnih organizacij in skupščine naše občine, odgovarjajo predsednik skupščine Drago Flis-Strela in predsednik občinske konference socialistične zveze Jože Pacek

Drago Flis-Strela, predsednik SO Ljubljana-Center

Delo v novih pogojih

Iztoka se osmi mesec delovanja skupščine na delegatskih osnovah. V tem času smo že dobili nekaj izkušenj in prebrodili začetne težave dela skupščine na novih načelih. Namesto 50 odbornikov in dvo-domnega sistema skupščine imamo sedaj trodomno skupščino z 2.583 delegati zbora združenega dela, 139 delegati zbora KS s fleksibilnim mandatom in 30 delegati družbeno političnega zbora s stalnim mandatom. Skupščina je v letu 1974 mimo reševanja tekočih gospodarskih in družbenih vprašanj posvečala posebno skrb organizacijski utrditvi delovanja delegatskega sistema. Na prvih dveh sejah smo sprejeli več odlokov in sklepov, ki so omogočili organizacijsko konstituiranje skupščinskih organov, sprejet pa je bil tudi program dela skupščine, izvršnega sveta in upravnih organov občine za čas do konca leta 1974. Zaradi izmenjave izkušenj in vsklajevanja delovnih programov je bilo vzpostavljeno sodelovanje z mestno skupščino ter z občinskimi skupščinami. Usklajevalno de-

stem. Ustanovljeni so bili iniciativni odbori, ki so izvedli vse vsebinske in organizacijske priprave za ustanovitev SIS za področje izobraževanja, kulture, zdravstvenega varstva, zaposlovanja, pokojninsko invalidskega zavarovanja, raziskovanja, in socialnega skrbstva.

Z izvolitvijo delegacij SRS je zaključeno organiziranje vseh samoupravnih skupnosti v občini po načelih nove ustave. Tako je dana možnost delovnim ljudem in občanom, da v temeljih samoupravnih skupnosti neposredno ali preko svojih delegatov uveljavljajo svoje družbeno ekonomske in politične pravice in obveznosti določene z ustavo. Veliko pozornost posveča skupščina tudi organizacijskim vprašanjem delovanja delegatskega sistema, informiranju delegatov dvo-smernemu pretoku informacij, utrjevanju konferenc delegacij kot vmesnega člena v povezavi delegacij TOZD z zborom združenega dela občine itd. Želimo namreč, da bi bili delovni ljudje in občani čim bolj informirani in s tem pridobili dejansko možnost aktivnega delovanja v delegacijah in vplivanja na oblikovanje politike v občinski skupščini.

V letu 1975 nas čaka mnogo nalog. Izvesti bo treba dokončno oblikovanje in delovanje celotnega skupščinskega sistema na delegatskih osnovah, kar zahteva tudi ustrezno organiziranost TOZD, KS in SIS. V zvezi s tem je skupščina že imenovala statutarno komisijo, ki bo pripravila predlog sprememb statuta občine, prav tako pa bodo morale izpopolniti svoje statute tudi krajevne skupnosti.

V skladu s smernicami družbeno ekonomskega razvoja Slovenije za leto 1975 smo v naši občini imenovali, posebno delovno skupino izvršnega sveta, ki je skupaj s člani komisije za družbeno ekonomsko odnose pri komiteju občinske konference ZKS in v sodelovanju z oddelkom za gospodarstvo občine obiskala več delovnih organizacij in pripravila oceno gospodarskih gibanj v občini za obdobje januar-september 1974. Naša pozornost na tem področju bo usmerjena k uresničevanju sklepov 4. seje predsedstva ZKJ in 10. seje predsedstva CK ZKS glede nalog in odgovornosti vseh družbenih dejavnikov pri uresničevanju gospodarske stabilizacije, boja za večjo produktivnost dela, racionalno trošenje sredstev v kar se vključuje tudi naš občinski orbačun za leto 1975. Pristopiti bo treba k oblikovanju in utrditvi nove vloge krajevnih skupnosti v skladu z določili ustave, za kar bo treba razrešiti vrsto vprašanj od izpopolnitve statuta KS, do razčiščevanja načina financiranja programov razvoja krajevnih skupnosti. Pri reševanju teh vprašanj nam bodo v veliko pomoč stališča s posveta iz julija 1974, katerega je s predstavniki krajevnih skupnosti organizirala občinska konferenca SZDL.

Mnogo dela nas čaka tudi pri dokončnem oblikovanju občinskih skupščin samoupravnih interesnih skupnosti in njihovim povezovanjem z delom skupščine občine predvsem v tistih zadevah, o katerih enakopravno odločajo zbori SIS in zbori skupščine občine.

Potrebno bo realno oceniti skupno in splošno porabo v občini v letu 1974 na podlagi katere bo možno pripraviti realen program združenih dejavnosti za leto 1975 usklajen s finančnimi možnostimi. Sekretariat skupščine bo moral zagotoviti vse organizacijsko tehnične pogoje za nemoteno delovanje delegatskega siste-

Jože Pacek, predsednik OK SZDL Ljubljana-Center

SZDL je široka fronta

Teško je v kratki priložnosti izjaviti celoviteje oceniti enoletno delo take množične družbenopolitične organizacije, kot je SZDL v občini. Gotovo bo to temeljito in strnjeno povedano na bližnjih volilnih konferencah v organizacijah SZDL v krajevnih skupnostih, še podrobneje pa na volilni konferenci občinske organizacije SZDL, ki bo predvidoma konec februarja prihodnjega leta.

Lahko pa že sedaj rečem, da je bilo leto 1974 značilno zlasti po številnih družbeno izredno pomembnih akcijah, ki so zahtevale stalno in aktivno navzočnost socialistične zveze. Po sprejetju ustave in statuta občine ter krajevnih skupnosti v februarju in marcu smo še istega meseca imeli volitve delegatov in delegacij za skupščine družbenopolitičnih skupnosti. Precej dela in naporov je bilo potrebnih, da smo zagotovili delo vseh organizacijskih mehanizmov za delo konferenc delegacij in skupin delegatov v zborih republiške skupščine. V naši občini ima sedež namreč kar 5 skupin delegatov za pošiljanje delegatov na seje zbora združenega dela republiške skupščine. Nadalje naj navedem neposredni delež socialistične zveze pri sprejetju manjših družbenih dogovorov, od tistih o splošni in skupni porabi, do onih o kadrovske politiki, štipendiranju itd.

Celotno jesensko obdobje, vse do danes, pa je bilo pre-

Leto 1974 je bilo eno od najbolj plodnih obdobj graditve naše socialistične družbe. V tem letu smo sprejeli ustave, statute, imeli smo kongrese in kopico drugih dogovorov. Zato smo želeli zvedeti mnenje naših odgovornih tovarišev o bilancah te aktivnosti in tega dela v njihovih organizacijah oziroma institucijah.

V tej številki objavljamo prispevka tovariša Draga Flisa-Strele, predsednika SO Ljubljana-Center in Jožeta Packa, predsednika občinske konference SZDL Ljubljana-Center. Druge bomo objavili v naslednji številki.

ma, tako, da bodo na sejah zborov skupščine prihajala vprašanja, predlogi in mnenja delegatov kot izvirni interesi vseh delovnih ljudi in občanov.

Želim uspešno sodelovanje občanov, njihovih delegatov in vseh samoupravnih in družbenopolitičnih organizacij pri uresničevanju načel nove ustave, ter srečno novo leto!



nistov, sindikati, borčevskimi organizacijami in zvezo socialistične mladine dobre rezultate in utrdilo praktične poti za nastopanje enotne fronte vseh socialističnih sil v občini.

Moram pa tudi dodati, da z opravljenim delom pravzaprav vendarle nismo zadovoljni. Marsikaj bi lahko storili tudi bolje. Toda to nezadovoljstvo naj tudi v prihodnje služi kot ustvarjalni nemir, ki postaja v družbeni praksi gonilo napredka. Očitno je namreč, da smo za vrsto vprašanj, zlasti pa za delegatski sistem, postavili komaj temelje zgradbe. Nadaljnja njena graditev, ali drugače povedano, nenehno izpopolnjevanje in dopolnjevanje zastavljenega, bo moralo biti obvezno in ves čas navzoče v našem prihodnjem političnem delu.



lo z mestno skupščino prihaja predvsem pri sprejemanju odlokov, ki so v pristojnosti mesta: cene storitev raznih komunalnih podjetij, 10 letni program razvoja izgradnje cest na območju Ljubljane, odlok o prispevku za uporabo mestnega zemljišča itd., torej vprašanj, ki so skupnega pomena za celotno mesto. Občinsko skupščino zastopa v mestni skupščini 7 skupin delegatov, v katerih je vključenih 134 delegatov.

Med pomembnimi vsebinskimi vprašanji o dosedanjem delu skupščine je bila obravnava poročil o delu organov sklada za gradnjo osnovnih šol in vzgojno varstvenih zavodov, predlog družbenega dogovora o izhodiščih za politiko in financiranje vseh vrst in oblik družbenih denarnih pomoči, problematika izvajanja davčne politike in delo ter problemi davčne uprave. Mimo navedenih vprašanj je bila posebna skrb usmerjena tudi pripravi na ustanovitev samoupravnih interesnih skupnosti, ki se po določilih ustave enakopravno vključujejo v skupščinski si-



Prejšnji petek sta skupščina občine Ljubljana-Center in ZB NOV Ljubljana-Center priredila sprejem nosilcev partizanske spomenice 1941. Sprejem je bil organiziran v prostorih hotela Slon. Srečanja se je udeležilo preko sto povabljenih, kjer so ob prigrizku obujali spomine na težke trenutke revolucije, ki so jih preživel skupaj.